
 
 

 

Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 27 de abril de 2021. 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos vinte e sete (27) dias do mês de abril do ano de 2021, às dezessete horas (17h), de 

forma virtual, acontece à Vigésima Quinta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a 

Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da 

Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. Todos Presentes. Havendo número 

regimental, o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. Ata da 24° Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: O plenário parabeniza o edil Ajax 

Cardozo pela passagem de seu aniversário. Foi lido fora de pauta o Projeto de Lei nº 

071/21, de autoria do Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante - Denomina 

oficialmente de Acássio Caelano Marques, a Estação da Juventude no Centro, na 

localidade conhecida como Tamarindo. Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS 

DE LEI: Projeto de Lei nº 073/21, Mensagem 834 de 27/04/2021. Ementa: Autoriza o 

Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, Crédito Especial no valor de 

R$ 1.092.700,00, para o fim que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de 

Lei nº 074/21, Mensagem 835 de 27/04/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo a abrir 

ao Orçamento Fiscal do Município, Crédito Especial, para o fim que indica. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. VOTOS DE PESAR: 039/21 – Ementa: Apresenta Votos de 

Profundo Pesar em memória do Sr. Gerardo Teófilo de Souza. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Família, na Av. Nossa Senhora do Carmo, 

s/nº, Centro de Taperuaba, Sobral; e Travessa Tenente Lourival Aguiar, 120, Antônio 

Bezerra, Fortaleza-CE. INDICAÇÕES: 936/21 – Ementa: Indica a implantação de 

pavimentação em pedra tosca na rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), conhecida 



 
 

popularmente como rua Mocinha Mendes, na comunidade de Vassouras, distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

937/21 – Ementa: Indica a implantação de pavimentação em pedra tosca na rua Sem 

Denominação Oficial (S.D.O), conhecida popularmente como rua São José II, na 

comunidade de Vassouras, distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 938/21 – Ementa: Indica com urgência a implantação 

de pavimentação em pedra tosca na Av. Júlio Ferreira, em frente a oficina O Damiãozinho, 

na comunidade de Vassouras, distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 939/21 – Ementa: Indica a criação de um observatório 

da violência sobre a mulher de bancos de dados municipal em Sobral, divulgação e 

periódica para nortear políticas de proteção e inclusão social de mulheres. Autoria: 

Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e Assistência Social. 940/21 – Ementa: Indica a 

construção de praça na divisória dos bairros Pedro Mendes Carneiro e Juvêncio de 

Andrade, entre as ruas Tarcísio Mota e José Raimundo Lopes Ribeiro com playground, 

área verde, espaço cultural e ciclofaixas. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino 

Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 941/21 

– Ementa: Indica com urgência a construção do apoio ao Centro de Saúde da Família Leda 

Prado I, na comunidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 942/21 – Ementa: Indica a implantação de 

pavimentação em pedra tosca na Av. Júlio Ferreira, na altura do “Louros Bar”, na 

comunidade de Vassouras, distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 943/21 – Ementa: Indica a implantação de 

pavimentação em pedra tosca na Av. Júlio Ferreira, na altura do Mercadinho “O Miron”, 

na comunidade de Vassouras, distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 944/21 – Ementa: Indica a implantação de 

pavimentação em pedra tosca na Av. Júlio Ferreira, na altura da Soul Fitness Academia, na 

comunidade de Vassouras, distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 945/21 – Ementa: Indica a reforma da praça do bairro 

Jerônimo de Medeiros Prado (Conjunto Habitacional Cesário Barreto Lima, Paraíso das 

Flores), implantando academia popular, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 946/21 – 

Ementa: Indica a construção de uma praça com a implantação de equipamentos de 

academia ao ar livre, na rua Joaquim Miguel, conhecida como rua do Bueiro, no Centro, 

nos arredores da Santa Casa de Misericórdia de Sobral. Autoria: Vereador Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do 



 
 

Prefeito e Secretaria de Infraestrutura. 947/21 – Ementa: Indica a realização de saneamento 

básico na rua Padre Antônio Ibiapina, que fica próxima a estação ferroviária, no Centro. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 948/21 – Ementa: Indica a construção de uma 

quadra de esportes na escola de tempo integral Maria de Fátima Souza Silva, no distrito de 

Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 949/21 – Ementa: 

Indica que seja feito recapeamento asfáltico na rua Dr. Clodoveu Arruda, Alto do Cristo, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 950/21 – Ementa: Indica   

construção de um Centro de Referência do Idoso no bairro do Centro, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e Assistência Social e Secretaria de 

Infraestrutura. 951/21 – Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED 

na rua Antônio Sales, na sede do distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Jonhson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Serviços Públicos. 952/21 – Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por lâmpadas 

de LED na rua da Paz, na sede do distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Jonhson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Serviços Públicos. 953/21 – Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por lâmpadas 

de LED na rua Mestre José de Sales, na sede do distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Jonhson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 954/21 – Ementa: Indica a troca das lâmpadas 

atuais por lâmpadas de LED na rua Travessa da Igreja, na sede do distrito de Jordão, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador José Jonhson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 956/21 – Ementa: Indica a 

implantação de um Centro Cultural no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Cultura e Turismo. 957/21 – Ementa: Indica que seja construída uma escola 

de tempo integral no bairro Pe. Palhano que beneficiará os bairros: Sumaré, Dom José e 

Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 959/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma areninha na rua Antônio Felix Ibiapina, no bairro Alto do Cristo, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 960/21 – Ementa: Indica a 

implantação de um centro de educação infantil - CEI no bairro do Centro, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 961/21 – Ementa: Indica o recapeamento 

asfáltico na rua Doutor Tomás Aragão, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 962/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma escola de tempo integral no bairro Centro, atendendo a região do 

Tamarindo, Santa Casa e Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza 



 
 

Cardozo (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria 

de Infraestrutura. 963/21 – Ementa: Indica o recapeamento asfáltico da Rodovia Moacir 

Lima Feijão, de Sobral até a localidade conhecida como Várzea Redonda, que integra o 

distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 964/21 – Ementa: 

Indica que sejam instalados 02 Braços de Luz para localidade de sitio Tanques, por trás do 

mini estádio José Euclides Ferreira Gomes, no distrito de Jordão. Autoria: Vereador José 

Jonhson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Serviços Públicos. 965/21 – Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por lâmpadas 

de LED na localidade de Jardim, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Jonhson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Serviços Públicos. 966/21 – Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por lâmpadas 

de LED na localidade de sítio Tanques, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Jonhson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 967/21 – Ementa: Indica o piçarramento da 

estrada da comunidade Olho D’água do Pajé que liga a localidade de Saco do Pajé, 

próximo ao distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 968/21 – Ementa: Indica o piçarramento da estrada da localidade de Floresta 

que dá acesso a comunidade lagoa das pedras pertencente ao distrito de Aracatiaçu. 

Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 969/21 – Ementa: Indica o 

piçarramento das estradas das comunidades de São João que liga às localidades de Morro 

Branco e Puba 1 e 2 próximas ao distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio 

Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 970/21 – Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na rua Sem 

Denominação Oficial (S.D.O), conhecida popularmente como rua Francisco Cassemiro 

Albuquerque Filho com a travessa Sem Denominação Oficial (S.D.O), conhecida 

popularmente como travessa Manoel Rodrigues Freire, no distrito de Bilheira, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 971/21 – Ementa: 

Indica que seja feito o roço na CE Raimundo Carmo Arruda no trecho que compreende a 

rotatória até a ladeira no distrito de Jordão. Autoria: Vereador José Jonhson Vasconcelos 

de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 

972/21 – Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na localidade 

de Água Branca, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Jonhson 

Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Serviços Públicos. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Mário Vicktor indaga se o 

Projeto de Lei nº 071/21 irá para as comissões na sexta-feira. Afirma que o projeto já foi 

lido em outra sessão passada. O Vereador Ajax Cardozo afirma que os Projetos de Lei nºs 

070/21 e 071/21 não foram lidos, por isso o Projeto de Lei nº 071/21 veio para pauta na 

data de hoje. O edil Itamar Ribeiro diz que o projeto seguirá o trâmite normal. Foram lidos 

e aprovados os REQUERIMENTOS: 052/21 – Ementa: Solicita a realização de um 



 
 

recapeamento asfáltico na CE Elizio Aguiar que liga o distrito de Jaibaras à Cariré. 

Autoria: Vereador José Jonhson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Diretor da 

Superintendência de Obras Públicas. 053/21 – Ementa: Solicita que seja encaminhado 

oficio à Direção da Votorantim Cimentos S/A, Sobral-CE requisitando que seja elaborado 

um programa de redução de resíduos para diminuir impactos que têm relação com o 

processo de produção do cimento. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (MDB). Destino: Direção da Votorantim Cimentos S/A – Sobral-CE. 054/21 – 

Ementa: Solicita que os farmacêuticos que atuam em farmácias comunitárias sejam 

incluídos na lista de prioridade para o recebimento da vacina contra a COVID-19. Autoria: 

Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Secretaria de Saúde do Estado do Ceará e 

Secretaria de Saúde do Município. 055/21 – Ementa: Solicita que o PCD - Pessoa com 

Deficiência sejam incluídas na lista de prioridade para o recebimento da vacina contra a 

COVID-19. Autoria: Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). Destino: 

Secretaria de Saúde do Estado do Ceará e Secretaria de Saúde do Município. 056/21 – 

Ementa: Solicita agilidade no processo de transição da titularidade (concessão) do serviço 

público de abastecimento de água, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria das Cidades do Ceará, Diretor do SAAE-Sobral e Diretor 

da CAGECE. 057/21 – Ementa: Solicita com urgência a empresa do grupo 

VIVO/TELEFÔNICA, a resolução imediata na qualidade do serviço, bem como oferecer 

uma maior abrangência na sua área de cobertura, no distrito de Taperuaba, no Município 

de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Diretor Presidente da Vivo/Telefonia e Diretora Regional Regional Nordeste da 

Vivo/Telefonia. 058/21 – Ementa: Solicita com urgência a implantação de um posto 

avançado ou guichê para a realização de Boletins de Ocorrência pela internet, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Segurança Pública 

e Defesa Social do Ceará e Secretaria de Segurança Cidadã de Sobral. GRANDE 

EXPEDIENTE – O primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Tiago 

Ramos: Saúda os demais vereadores. Afirma que só o Presidente tem o poder de cortar o 

microfone dos vereadores durante suas falas. Comenta sobre o IPTU. Cita alguns pontos 

importantes do projeto enviado a câmara em 2018. Sugere ao prefeito a suspensão do 

aumento do IPTU escalonado previsto para o ano de 2021. Enumera alguns municípios que 

suspenderam o IPTU. Explana sobre a falta de segurança em Sobral. Critica a falta de 

transparência sobre a 2º dose das vacinas do covid-19. O segundo inscrito para fazer uso 

da tribuna foi o Vereador Marlon Sobreira: Cumprimenta os presentes. Solicita a 

manutenção do cemitério do distrito de Jaibaras. Diz que os cemitérios não tem uma gestão 

adequada. Solicita providências ao Secretário de Serviços Públicos. Critica a coleta de lixo 

no Jaibaras. Aparteado pelo edil Camilo Motos. O terceiro inscrito para fazer uso da 

tribuna foi o Vereador Igor Bezerra: Saúda os demais vereadores. Fala das estações da 

juventude espalhadas pelo município. Reconhece o trabalho dos garis. Critica o governo 

federal em virtude da gestão da pandemia. Solicita ao Presidente a emissão de uma nota de 

repúdio ao Governo Federal por negar a compra das vacinas Sputnik V. Fala da 



 
 

repercussão criada sobre as faixas de trânsito LGBT. Pede respeito a classe dos 

LGBTQIA+. Aparteado pelos edis Aleandro Linhares, Marlon Sobreira e Socorro 

Brasileiro. O quarto inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Aleandro 

Linhares: Cumprimenta os presentes. Diz que Presidente se comprometeu a fazer uma 

análise conjunta no sentido de dar mais transparência nos trabalhos realizados pela câmara. 

Parabeniza o Presidente pelas atitudes tomadas referentes às questões levantadas em sua 

tribuna anterior. Manifestaram-se, “Questão de Ordem”: O edil Tiago Ramos ler o art. 

80, §3º e art. 93 do Regimento Interno. Diz que a atitude do 1º Secretário em cassar a 

palavra de outro vereador foi incorreta. Afirma que isso é falta de decoro e de ética 

parlamentar. O Vereador Mário Vicktor fala que não admite cortar o seu microfone. 

Declara que o 1º Secretário não tem competência para cassar a sua palavra. Diz que irá 

buscar a jurisdição e ministério público com a finalidade de verificar o abuso de autoridade 

do 1º secretário. Afirma ainda, que irá investigar a conduta dos servidores públicos que 

retiraram o seu projeto de lei sem a sua autorização. Esclarece que não retirou o seu projeto 

de pauta. Pede que seja quebrado os prazos de tramitação do projeto. Manifestaram-se, 

“Pela Ordem”: O Vereador Itamar Ribeiro diz que não ver a necessidade de quebrar os 

prazos regimentos do projeto em debate. O edil Ajax Cardozo, como 1º secretário, diz que 

não usou de arbitrariedade e quebra de decoro. Explana que a mesa diretora foi atacada. O 

edil Marlon Sobreira diz que provocou o presidente da comissão a respeito de iniciar a 

reforma do regimento. Sugere algumas ideias ao plenário. O edil Itamar Ribeiro diz que a 

matéria de autoria do vereador Mário Vicktor não é de urgência, por isso, não necessita de 

pressa. Em seguida, solicita a quebra de prazos dos Projetos de Lei nºs 073/21 e 074/21 de 

autoria do Poder Executivo. Solicitação deferida pelo plenário. ORDEM DO DIA – Foi 

aprovado, em segunda discussão e votação, o Projeto de Lei nº 062/21, de 07/04/2021. 

Ementa: Denomina oficialmente de Travessa Manoel Rodrigues Freire, a artéria que 

indica. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). O Presidente 

comunica que as sessões da próxima semana serão híbridas. Diz que as inscrições nas 

tribunas também serão híbridas, podendo ser realizadas de forma presencial ou virtual. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


